

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Балацкого Евгения Романовича
на тему «Особенности хирургического лечения больных с гнойно-
некротическими поражениями нижних конечностей при выраженных
ишемических нарушениях», представленную на соискание ученой степени
доктора медицинских наук по специальности 14.01.17 – «хирургия»**

Диссертационная работа посвящена актуальной хирургической проблеме. Удельный вес гнойно-некротических поражений нижних конечностей в общехирургической практике составляет до 20-30 % от всех пациентов, нуждающихся в неотложной помощи. Особенной сложной эта проблема становится при лечении этих поражений на фоне различных заболеваний, сопровождающихся трофическими нарушениями нижних конечностей. В этих ситуациях риск выполнения ампутаций и экзартикуляций конечностей значительно возрастает, что становится причиной высокого уровня инвалидности.

Разработка концепции прогнозируемого многоэтапного комплексного лечения после операций при распространенных гнойно-некротических поражениях в условиях ишемии с внедрением собственных оперативных приемов, программы восстановительного лечения для максимального органосохраняющего лечения лежит в основе диссертационной работы Балацкого Е.Р.

Для достижения поставленной цели поэтапно и логично сформулированы задачи исследования, полностью решенные в ходе выполнения работы. Исследование проводилось на протяжении длительного периода (2001-2017 гг.), что позволило подробно раскрыть отдельные направления, особенно касающиеся оценки отдаленных результатов. После первичного внедрения запатентованных способов оперативного лечения гнойно-некротических поражений нижних конечностей (Патенты Украины от 2005-2009 гг.), в течение достаточно длительного времени проводился анализ отдаленных результатов, что позволило получить значимые объективные результаты. При этом соискателем рассчитаны риски развития различных осложнений, летальности при использовании различных тактических подходов и выбраны оптимальные лечебные неотложные и восстановительные программы.

Из разработанных методик представляется достаточно простым и оригинальным метод измерения давления в глубине культи нижней конечности через постоянный дренаж для выявления компартмент-синдрома. Послеоперационный мониторинг уровня давления в культе используется автором для прогнозирования и предупреждения развития целого ряда осложнений, по аналогии с компартмент-синдромами другой локализации. В этой связи интересна вытекающая из проблемы компартмент-синдрома идея использования только миопластических методов закрытия культи, например, бедра, что по данным автора позволяет уменьшить риск развития ранних осложнений.

Работа построена по классическому принципу, все разделы логично связаны, выводы и рекомендации соответствуют цели и задачам исследования, раскрывают суть выносимых на защиту положений.

Предложенные методы лечения аргументированы, обоснованы, их эффективность подтверждена статистической обработкой данных. Серьезных просчетов не отмечено, принципиальных замечаний по диссертационной работе Балацкого Е.Р. нет.

Автореферат диссертации содержит все необходимые разделы, представлено достаточное количество информации, отображен высокий уровень аprobации материалов исследования. Оформление и содержание автореферата не вызывает замечаний.

Вывод: Диссертационная работа Балацкого Евгения Романовича на тему «Особенности хирургического лечения больных с гнойно-некротическими поражениями нижних конечностей при выраженных ишемических нарушениях» является завершенным научным трудом и соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, предъявляемым к докторским диссертациям, а её автор заслуживает присуждения ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия.

Доктор медицинских наук, профессор,
заведующий кафедрой общей хирургии
ФГБОУ ВО Курский государственный
медицинский университет

Суковатых Борис Семенович

Суковатых Борис Семенович
305041, Курская область, г. Курск, ул. К. Маркса, д. 3
+7(4712)588-137, SukovatykhBS@kursksmu.net
ФГБОУ ВО Курский государственный
медицинский университет

Я, Суковатых Борис Семенович, против автоматизированной
обработки своих персональных данных не возражаю

Суковатых Борис Семенович

Подпись д.м.н, профессора Бориса Семёновича Суковатых заверяю.
Начальник управления персоналом и кадровой работы
ФГБОУ ВО КГМУ Минздрава России
«___» 2018 г.



Н.Н. Сорокина